

家门口的公共服务怎么配置,江苏出标准

每个社区都将设居家养老服务中心

未来,家门口的社区将有幼儿园、居家养老中心,村里面也会有警务室、快递收发点……8月22日,江苏省政府召开新闻发布会,对《江苏省“十三五”时期基层基本公共服务功能配置标准(试行)》进行发布。现代快报记者注意到,标准提出了在农村以乡镇、建制村、自然村为空间配置单元,在城市以街道、社区、居民小区为空间配置单元,分别明确了服务类别、服务项目、功能配置、配置主体和牵头负责单位。据了解,这也是江苏在全国率先出台基层基本公共服务功能配置标准。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

每个社区、建制村都将有居家养老服务

早在今年5月,江苏出台了《江苏省“十三五”时期基本公共服务清单》,清单中包括十大领域,涵盖最基本的民生需求。老百姓的公共服务需求如何得到细化和落实?这份《标准》给出了答案。省发改委主任朱晓明说,《清单》列出了大类,即政府应当提供什么样的服务。此次发布的《标准》则是让老百姓清楚地知道身边有哪些基本公共服务项目,每个项目能提供什么样的服务功能。

未来,江苏人在家门口养老,将更具可操作性。省民政厅副厅长沙维伟介绍说,江苏省老龄化程度在全国省份中是最高的。现代快报记者注意到,在此次基层公共服务

的配置工作中,基层养老服务尤为显著。比如《标准》提出,每个街道都要设1个老年人日间照料中心;每个城市社区、建制村都将设立1个居家养老服务中心;每个乡镇要设置1个以农村敬老院为基础的养老服务。沙维伟说,在街道设置日间照料中心,面向失能、半失能和高龄老年群体,提供助餐、医疗康复等服务。他还表示,农村地区的养老问题还处于全省短板,此次配置要求每个乡镇要根据经济条件,建成区域性的养老服务。总体来讲,配置能够提供基本基层的养老服务,尽可能满足多样化、多层次的养老需求。”

每1万左右常住人口设置1个幼儿园

在公共教育服务类别上,《标准》对乡镇、街道、建制村、城市社区、居民小区、自然村6个空间配置单元,均明确了公共教育的配置标准。在乡镇、街道、城市社区、建制村、居民小区,均要求每1万左右常住人口设置1个幼儿园。对乡镇、街道两个空间配置单元,还要求每1—2万常住人口设置1个完全小学;每2—4万常住人口设置1个初级

中学。

值得关注的是,在居住小区和自然村两个空间配置单元,对托儿所的设置,还有单独要求。对居民小区,《标准》提及“原则上800户以上的居民小区设置托儿所,可与邻近小区共建共享或依托幼儿园设置”。对自然村则要求“远离行政村的自然村根据需要设置幼教点”。

将实现自来水供应通村达户

在乡镇空间配置单元,对自来水供应,《标准》提出了“基本实现通村达户,供水水质符合生活饮用水卫生标准”。省住房和城乡建设厅副厅长张鑑表示,江苏从2000年开始实施城乡统筹的区域供水,据不完全统计,截至2016年底,全省投入到城乡统筹的区域供水中的资金已经有500多亿元,城乡统筹区域供水乡镇覆盖率达到99%。

为保证供水安全,农村要将区域供水接通到户,保证每一个农村居民都能喝上优质自来水。在城市,主要进行老旧管网改造,提高供水水质。为保证供水安全,全省也在努力构建完善的供水体系,包括水源地达标、设备用水源地、自来水厂深度处理、自来水水质监测、建立预警应急机制保证供水安全。

2020年,家门口的这些服务将完成配置

这样便捷的生活,何时能够享受到?朱晓明表示,《标准》明确的任务,是要通过整个“十三五”的努力,到2020年达到功能配置的要求。

在确保《标准》落实上,张鑑表示,除了《标准》本身明确了责任主体,还将把所有服务项目落实到各个部门。在实施保障上,各个设区市、部分县市区政府已经按照要

求,结合本地实际着手制定地方标准,对经济薄弱地区公共服务设施建设将给予适当支持补助。此次《标准》的制定在全国尚无先例,是江苏的一项创新举措。

明年起,江苏省发改委将牵头对《标准》的实施情况开展评估,根据实施的具体情况适时进行调整,不断完善服务领域、功能配置要求。

纷呈人间天下事 演绎寻常万般情

本期精彩内容

- 历史旧闻:袁世凯三次接见圆山
- 往事回憶:中共革命由来从何而来
- 社会透视:传销二十年:门派、话术与变种
- 法治故事:被判死刑的副部长
- 探秘故事:中国为何生“女婴”
- 侦探故事:追凶二十年
- 健康养生:书籍竟会引发中毒中毒?
- 健康保健:每天一勺醋远离高血压?

订阅热线:13805185690 广告价2元 全年200元 邮发代号:27-46

欢迎前往全国各邮局(所)订阅(接受预订)

拨打邮局全国服务热线:11185(可上门收订)

广告

今天迎处暑,“出暑”有点难

气象部门发布高温报告,降温要等周五下雨

8月23日迎来处暑节气。处暑,也就是出暑,意味着炎热的夏天要转换成凉爽的秋天了。然而,台风“天鸽”未能撼动江苏的高温。江苏气象发布高温报告,8月23日到24日,江苏多地最高气温仍将维持在35℃到36℃。不过,这高温已经看到头了。再熬两天,8月25日全省转雨,到时候气温将明显下降。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



昨天,南京的蓝天白云又惊艳了朋友圈

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

副高控制下的晴空,火热感升级了。8月22日,沿江苏南多地突破35℃。但东南风的吹拂下,沿江苏南多地出现水晶天,蓝天白云美极了。

有小伙伴问:这样的蓝天白云是台风吹出来的吗?流动的云难道是“跑马云”?现代快报记者了解到,所谓“跑马云”是民间的说法,指碎积云从东或者东南沿海方向飞速而来,速度之快势如跑马。“跑马云”的出现,常常预示着要有台风。而目前,第13号台风“天鸽”8月23日即将登陆广东,难道真是台风的影响?

对此,南京气象的预报员表示,蓝天白云只能说受了台风外围的一点影响,主要是受副热带高压控制。“跑马云应该带有黑色,预示着风雨要来。但是这次的云主要是白色。”他解释,由于云层高低不同,所以大家会感觉低云跑得快一些。

8月23日迎来处暑节气。处暑,是炎热离开的意思,意味着即将进入气象意义上的秋天。但江苏气象和南京气象都发布了高温报告,预计8月23日,沿江苏南地区最高气温将达到35℃左右。8月24日,炎热范围扩大,除了淮北地区33℃,江苏大部分地区最高气温都将升温和35℃到36℃。

虽然还要继续热,但是也不是没有盼头。毕竟到了处暑节气,冷空气会逐渐频繁起来。气象台预报,8月25日,受冷暖气流共同影响,江苏将迎来一场比较明显的降水。其中,淮河以南地区中雨,局部大雨。雨水降温后,北部地区将降到29℃左右,其他地区也回落到32℃到33℃。

南京三日天气

今天 晴到多云,东南风4到5级,26~36℃
明天 多云,局部地区有阵雨或雷雨,27~35℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,雨量中等、局部大雨,27~33℃

地铁安检“逢包必查”动真格 饮料食品都要过安检仪

南京地铁:安检进一步规范并趋于严格

“以前小包打开给安检员看一下就行,不用过安检仪的,怎么今天就不行了?”8月21日开始,有多名网友反映,乘地铁过安检时,速度变慢了,部分安检点还排起长队。有网友质疑:是不是地铁安检升级了?现代快报记者就此采访了地铁公司,地铁方表示,所谓的安检升级,只是地铁对安检的管理进一步规范并趋于严格。

8月22日,现代快报记者探访,再次感受到了南京地铁安检的严格变化。原本背包就可直接通行的乘客,如今却在安检处被拦截下来。“不好意思,现在大包小包均要安检。”8月22日中午,在地铁1号线新街口站,记者看到入口安检处搭起了围栏,市民有序地排队等待安检。与之前不同的是,如今的安检更加严格,甚至连外卖、快餐都需要通过安检仪过检。

有乘客疑惑,为什么现在安检这么严格,手掌大的包还需要过安检?对此,工作人员耐心地进行解释称:地铁对安检管理进一步规范了,目的是保障乘客的出行安

全。随后,现代快报记者发现,以往手拿食品以及饮料的乘客可直接通行的,现在通过安检时,速度变慢了,部分安检点还排起长队。

据南京地铁运营公司安保部门负责人介绍,根据近期对其他城市地铁安检工作的调研,以及公安部门对近期安全形势的研判,地铁公司和公安部门在地铁安检过程中对“逢包必查”的执行进一步规范和严格。地铁公司和公安部门联合完善了安检细化目录,对乘客随身携带的小包”加强了安检力度,不论“大包小包”均要求通过安检机。

现代快报记者从市公安局地铁分局了解到,如果乘客拒不接受安检,地铁公司有权拒绝其进站。如因此与安检人员发生肢体冲突,将根据情节严重情况由公安部门进行处罚。需要提醒乘客的是,出行要提早,尤其是早晚高峰期间,要为安检预留充足的时间。

见习记者 吕洁

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 王亚楠